Optimizarea gestionării durabile a resurselor naturale, creșterea securității apei și a rezilienței ecosistemelor din bazinul inferior al Dunării, afectat de schimbările climatice și intervențiile antropice
Acest proiect își propune să dezvolte soluții integrate pentru gestionarea durabilă a resurselor naturale din bazinul inferior al Dunării, asigurând atât securitatea apei, cât și reziliența ecosistemelor fluviale în contextul schimbărilor climatice și al presiunilor generate de intervențiile antropice. Obiectivele principale includ: i) adaptarea la efectele schimbărilor climatice și atenuarea acestora prin măsuri eficiente, ii) reducerea impactului antropic și îmbunătățirea calității ecologice a fluviului Dunărea, iii) optimizarea condițiilor de navigație pentru sprijinirea activităților economice, și iv) garantarea accesului echitabil și sustenabil la resursa de apă pentru diversele sectoare utilizatoare.
Pentru atingerea acestor obiective, proiectul va realiza o serie de evaluări cantitative și calitative, precum și proiecții avansate care să estimeze impactul schimbărilor climatice și al intervențiilor umane asupra disponibilității resurselor de apă dulce. Aceste analize vor fi completate de studii asupra riscurilor asociate pentru societate, ecosistemele naturale și sectoarele economice din regiune.
Activitățile desfășurate în cadrul proiectului sunt concepute pentru a oferi o înțelegere detaliată a vulnerabilităților actuale ale bazinului inferior al Dunării, contribuind la dezvoltarea unor strategii inovatoare pentru creșterea rezilienței acestor ecosisteme. Prin promovarea unor practici de utilizare durabilă a resurselor naturale, proiectul urmărește să sprijine tranziția către o gestionare integrată a resurselor, reducând presiunile asupra mediului și asigurând echilibrul dintre nevoile economice și protecția funcțiilor ecologice ale fluviului.

Descrierea realizarilor:

· descrierea sectoarelor studiate: evaluarea calității apei pe baza rezultatelor obținute în activitățile anterioare;
· delimitarea spațială a zonelor fluviale suspecte de poluare sau poluate;
· cunoașterea calității mediului, cu efecte directe asupra ecosistemelor caracteristice;
· monitorizarea gradului de poluare și studiul impactului asupra Dunării;
· completarea bazei de date;
· realizarea de documente cartografice (hărți geologice – sedimentologice, geoecologice, batimetrice) și studii dedicate problematicii complexe referitoare la fluviul Dunărea;
· Elaborare raport de fază.
